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ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΙΣΤΩΣΕΩΣ  

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ  
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. ΣΤΟΝ  ΕΠΕΝΔΥΤΗ 

Κωδικός Επενδυτή: ________________ 
 
Η παρούσα Σύμβαση Παροχής Πιστώσεως στο πλαίσιο παροχής επενδυτικών υπηρεσιών από την ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. στον 
Επενδυτή (η «Σύμβαση») ισχύει συμπληρωματικά προς τους Γενικούς Όρους Συναλλαγών και τις επιμέρους συμβάσεις παροχής επενδυτικών υπηρεσιών 
στη σχέση που δημιουργείται μεταξύ του Επενδυτή και της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. Η παρούσα Σύμβαση ρυθμίζει τους όρους με τους 
οποίους η ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. (εφεξής η «ΤΡΑΠΕΖΑ») θα παρέχει στον Επενδυτή πίστωση για την εξόφληση του τιμήματος αγοράς 
μετοχών στο Χρηματιστήριο Αθηνών (ΧΑ) που πραγματοποιεί για λογαριασμό του. Μαζί με τους Γενικούς Όρους Συναλλαγών αποτελεί ένα ενιαίο και 
αδιάσπαστο σύνολο το οποίο διέπει οποιαδήποτε περαιτέρω έννομη σχέση δημιουργηθεί μεταξύ του Επενδυτή και της ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Σε περίπτωση 
οποιασδήποτε αντίθεσης των όρων της παρούσας με τους Γενικούς Όρους Συναλλαγών, υπερισχύουν οι ειδικότεροι όροι της παρούσας. Ο Επενδυτής 
δηλώνει ότι ενημερώθηκε έγκαιρα στα πλαίσια της προσυμβατικής ενημέρωσης  από το έντυπο Προσυμβατική Ενημέρωση Επενδυτών MiFID. 
 
1. ΟΡΙΣΜΟΙ 
 
1.1 «Πίστωση»: Η πίστωση που θα παρέχει με τους όρους της παρούσας η ΤΡΑΠΕΖΑ  προς τον Επενδυτή για την εξόφληση του τιμήματος αγοράς μετοχών  
            μέσω του ΧΑ, εφόσον η ΤΡΑΠΕΖΑ εκτελεί την εντολή αγοράς του Επενδυτή. 
1.2 «Λογαριασμός  Πιστώσεως»:  Ο  ειδικός  ανοικτός  αλληλόχρεος  λογαριασμός  του  Επενδυτή  που η  ΤΡΑΠΕΖΑ   τηρεί  στα  βιβλία της  και  ο  οποίος   
          χρεώνεται με  α) το ποσό της αγοράς μετοχών εισηγμένων στο ΧΑ με πίστωση,  και   β) με τυχόν καταβολές στον Επενδυτή με τους όρους της παρούσας,  
          και πιστώνεται με  α) το ποσό της πώλησης στοιχείων του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας και  β) τυχόν χρηματικές καταβολές του Επενδυτή. Ο λογαριασμός  
          αυτός αποτελεί τμήμα του Λογαριασμού Επενδυτή των Γενικών Όρων. 
1.3 «Όριο Πίστωσης»: το μέγιστο ύψος που δύναται να λάβει το εκάστοτε χρεωστικό υπόλοιπο του Λογαριασμού της Πίστωσης και το οποίο 

προσδιορίζεται στο Παράρτημα. 
1.4 «Χαρτοφυλάκιο Ασφάλειας»: οι κινητές αξίες του Επενδυτή τις οποίες επιλέγει η ΤΡΑΠΕΖΑ ως ασφάλεια για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του 

Επενδυτή που απορρέουν από την παρούσα.  
1.5  «Αξία Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας»: η αξία του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας όπως υπολογίζεται μετά την αποτίμηση και την στάθμισή του κατά τους 

όρους της παρούσας.  
1.6 «Περιθώριο»: Η διαφορά μεταξύ της Αξίας του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας και του χρεωστικού υπολοίπου του Λογαριασμού Πιστώσεως. 
1.7 «Αρχικό Περιθώριο»: το αναγκαίο Περιθώριο που απαιτείται προκειμένου ο Επενδυτής να προβεί σε αγορά μετοχών με Πίστωση. Το Αρχικό Περιθώριο 

ορίζεται ως ποσοστό του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας, προσδιορίζεται στο Παράρτημα και τροποποιείται σύμφωνα με τον όρο 8.6. 
1.8 «Διατηρητέο Περιθώριο»: Το ελάχιστο Περιθώριο που πρέπει να υφίσταται οποτεδήποτε κατά τη διάρκεια της Πίστωσης. Το Διατηρητέο Περιθώριο 

ορίζεται ως ποσοστό του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας, προσδιορίζεται στο Παράρτημα και τροποποιείται σύμφωνα με τον όρο 8.6. 
1.9 «Προσυματική Ενημέρωση Επενδυτών MiFID» Το κείμενο με το οποίο μεταξύ άλλων ενημερώνονται οι Επενδυτές για τις υπηρεσίες που τους 

παρέχει η Τράπεζα, τους κινδύνους που αναλαμβάνουν, τον τρόπο της ενημέρωσής τους για τις πράξεις που διενεργούν μέσω της Τράπεζας, 
για τις χρεώσεις και αμοιβές της Τράπεζας, για την πολιτική βέλτιστης εκτέλεσης της Τράπεζας, πριν την υπογραφή οποιασδήποτε σύμβασης 
με την Τράπεζα.. 

 
2. ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
2.1 Η αγορά μετοχών με Πίστωση ενέχει το στοιχείο της μόχλευσης, υπό την έννοια ότι ο Επενδύτης δύναται να αποκτήσει μια θέση σε μετοχές 

καταβάλλοντας τμήμα μόνο της αξίας της. Το προϊόν αυτό φέρει σημαντικούς επενδυτικούς κινδύνους τους οποίους γνωρίζει και αναλαμβάνει ο 
Επενδυτής με την υπογραφή της παρούσας σύμβασης. 

2.2 Ο Επενδυτής μπορεί να απολέσει κεφάλαιο μεγαλύτερο από το ύψος του Περιθωρίου Ασφαλείας: Σε περίπτωση πτώσης της τιμής των μετοχών 
που αγοράζονται με Πίστωση ο Επενδυτής ενδέχεται να κληθεί να καταβάλλει στην ΤΡΑΠΕΖΑ πρόσθετα κεφάλαια προκειμένου να αποτραπεί η 
εκποίηση του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας. 

2.3 Η ΤΡΑΠΕΖΑ δικαιούται να εκποιήσει τις αξίες του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας: Σε περίπτωση που η αξία του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας μειωθεί 
κάτω από το επίπεδο που ορίζεται στο νόμο ή το επίπεδο που προσδιορίζεται με αυστηρότερους όρους από την ΤΡΑΠΕΖΑ , η τελευταία δικαιούται να 
εκποιήσει τις αξίες που περιλαμβάνονται στο Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας προκειμένου να καλυφθεί τυχόν έλλειμμα, χωρίς να αποκλείεται περαιτέρω 
ευθύνη του Επενδυτή σύμφωνα με τις διατάξεις περί υπερημερίας.  

2.4 Ο Επενδυτής δεν δικαιούται σε παράταση της προθεσμίας για τυχόν κάλυψη ελλείμματος Περιθωρίου: Τα χρονικά όρια για την παροχή Αρχικού 
Περιθωρίου και για την κάλυψη του Διατηρητέου Περιθωρίου καθορίζονται από το νόμο και ως εκ τούτου ο Επενδυτής δεν δικαιούται οποιαδήποτε 
παράταση ως προς την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του.  

2.5 Τονίζεται ότι σε μια ταχέως πτωτική αγορά (fast market) ενδέχεται να υπάρξουν γενικευμένες οχλήσεις για συμπλήρωση περιθωρίων και γενικευμένες 
εκποιήσεις στοιχείων των χαρτοφυλακίων ασφαλείας, πρακτική που δύναται να έχει ως αποτέλεσμα την περαιτέρω πτώση της αγοράς και την διενέργεια 
περαιτέρω οχλήσεων και εκποιήσεων (domino effect).  

 
3. ΟΡΟΙ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΙΣΤΩΣΕΩΣ  
 
3.1 Η παροχή της Πιστώσεως θα γίνεται αποκλειστικά κατά τους όρους της παρούσας Συμβάσεως και των παραρτημάτων της που αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος της παρούσας Σύμβασης και τυχόν τροποποιητικών αυτής πράξεων. 
3.2 Κάθε  εντολή του Επενδυτή για αγορά κινητών αξιών μέσω του ΧΑ χωρίς προκαταβολή του τιμήματος της αγοράς, και εφόσον δεν ορίζεται διαφορετικά 

στην  εντολή, θα ισοδυναμεί με αίτηση του Επενδυτή για παροχή Πίστωσης. 
3.3 H ΤΡΑΠΕΖΑ δύναται να μην εκτελεί  εντολές του Επενδυτή για αγορά μετοχών με Πίστωση εφόσον από την εκτέλεση των εντολών αυτών αναμένεται ο 

Επενδυτής να μην διαθέτει το απαιτούμενο Αρχικό Περιθώριο ή να υπερβεί το Όριο Πίστωσης. 
3.4 Σε περίπτωση που παρά την παράγραφο 3.3, η ΤΡΑΠΕΖΑ προβεί σε εκτέλεση  εντολής του Επενδυτή για αγορά μετοχών με Πίστωση, η ΤΡΑΠΕΖΑ 

δύναται να προβεί, άμεσα σε εκποίηση των μετοχών που αγοράσθηκαν σε εκτέλεση της  εντολής του Επενδυτή.  
3.5 Ο Επενδυτής με την παρούσα παρέχει στην ΤΡΑΠΕΖΑ το δικαίωμα να πιστώνει τον Λογαριασμό της Πίστωσης με κάθε χρηματική απαίτηση του 

Επενδυτή κατά της ΤΡΑΠΕΖΑΣ από τις υπόλοιπες μεταξύ τους συναλλακτικές σχέσεις, συμψηφίζοντας έτσι ενδεχόμενο χρεωστικό υπόλοιπο του 
Επενδυτή. Για το σκοπό αυτό, όλες οι συναλλαγές μεταξύ της ΤΡΑΠΕΖΑΣ και του Επενδυτή θεωρούνται ότι απορρέουν από μια ενιαία συναλλακτική 
σχέση.  

3.6 Ο Επενδυτής δικαιούται να αναλαμβάνει από το Λογαριασμό Πίστωσης χρηματικά ποσά από την εκποίηση στοιχείων του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας 
εφόσον με την ανάληψη αυτή το Περιθώριο δεν θα είναι κατώτερο του Αρχικού Περιθωρίου. Ο Επενδυτής δικαιούται οποτεδήποτε να καταθέτει μετρητά 
στο Λογαριασμό Πίστωσης έναντι οιασδήποτε απαίτησης της ΤΡΑΠΕΖΑΣ  από το λογαριασμό αυτό. 
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4. ΟΡΟΙ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
 
4.1 Ο Επενδυτής προς εξασφάλιση των απαιτήσεων της ΤΡΑΠΕΖΑΣ  από την παροχή της Πίστωσης παρέχει ως ασφάλεια προς την ΤΡΑΠΕΖΑ το 

Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας. Εφόσον προβλέπεται από το εκάστοτε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, οι κινητές αξίες που απαρτίζουν το χαρτοφυλάκιο 
ασφαλείας θα καταχωρούνται ως δεσμευμένες στο εκάστοτε σύστημα λογιστικής παρακολούθησης (π.χ Σύστημα Άυλων Τίτλων). Το Χαρτοφυλάκιο 
Ασφαλείας διέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 3 του ν. 2843/2000, όπως ισχύουν, οι οποίες συνιστούν νόμιμο ενέχυρο υπέρ της ΤΡΑΠΕΖΑΣ, και 
εφαρμόζονται συμπληρωματικά οι διατάξεις του ν.δ. 17.7/13.8.1923 «περί ανωνύμων εταιριών». 

4.2 Το Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας περιλαμβάνει σε κάθε περίπτωση τις μετοχές που αγοράστηκαν με Πίστωση. Παράλληλα, ο Επενδυτής παρέχει προς την 
ΤΡΑΠΕΖΑ την ανέκκλητη εντολή όπως δεσμεύει εντός του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας οποιεσδήποτε κινητές αξίες ή μετρητά που η ΤΡΑΠΕΖΑ κατέχει 
σήμερα ή θα κατέχει στο μέλλον για λογαριασμό του Επενδυτή προκειμένου να καλύπτεται το Αρχικό ή το Διατηρητέο Περιθώριο του Επενδυτή. Ενδεικτικά 
και όχι περιοριστικά το Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας δύναται να περιλαμβάνει: 

• Το σύνολο των μετοχών οι οποίες εκάστοτε βρίσκονται στον Λογαριασμό Χειριστή της ΤΡΑΠΕΖΑΣ της Μερίδας του Επενδυτή στο Σ.Α.Τ,  
• Άυλους τίτλους του Ελληνικού Δημοσίου ή ομόλογα Κρατών – Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που κατέχει η ΤΡΑΠΕΖΑ για λογαριασμό του 

Επενδυτή, 
• Κινητές αξίες που διαπραγματεύονται σε οργανωμένες αγορές του εξωτερικού την θεματοφυλακή των οποίων έχει αναλάβει η ΤΡΑΠΕΖΑ. 
• Μετρητά  

4.3 Εφόσον γεννηθεί δικαίωμα απόληψης μερίσματος ή τόκου από τα στοιχεία του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας, και με την επιφύλαξη της παραγράφου 3.5 
περί συμψηφισμού, το σχετικό δικαίωμα θα το απολαμβάνει ο Επενδυτής και δεν θα περιλαμβάνεται στο Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας.  

4.4 Εφόσον γεννηθεί δικαίωμα προτίμησης από τα στοιχεία του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας και ο Επενδυτής δεν ασκήσει το δικαίωμα αυτό μέχρι την πέμπτη 
ημέρα πριν από τη λήξη της περιόδου άσκησης των δικαιωμάτων προτίμησης, τότε η ΤΡΑΠΕΖΑ δικαιούται να προβεί σε πώληση των δικαιωμάτων 
προτίμησης και να πιστώσει τον Λογαριασμό Πίστωσης με το προϊόν της πώλησης. 

4.5 Η ΤΡΑΠΕΖΑ θα αποτιμά τις αξίες που περιλαμβάνονται στο Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας στην τιμή που διαμορφώνεται στην αγορά όπου 
διαπραγματεύονται οι αξίες κατά την διενέργεια της αποτίμησης ή εφόσον η αποτίμηση διενεργείται μετά το κλείσιμο της αγοράς στην τιμή κλεισίματος ή 
εφόσον άλλως προβλέπεται από το εκάστοτε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, όπως προβλέπει το πλαίσιο αυτό.  

4.6 Η ΤΡΑΠΕΖΑ θα σταθμίζει τις αξίες που περιλαμβάνονται στο Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας, όπως εκάστοτε αποτιμώνται, με συντελεστή που θα 
προσδιορίζεται βάσει ποσοτικών και ποιοτικών κριτηρίων εφαρμοζόμενων ανά αξία κατά την κρίση της ΤΡΑΠΕΖΑΣ, ενδεικτικά κριτηρίων που συνδέονται 
με τον ειδικό κίνδυνο έκαστης αξίας και την διασπορά του κινδύνου εντός του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας. Η ΤΡΑΠΕΖΑ θέτει στην διάθεση του Επενδυτή 
τους συντελεστές στάθμισης και τις βασικές αρχές των μεθόδων  υπολογισμού που εκάστοτε εφαρμόζει. 

4.7 Ο Επενδυτής δύναται να δίνει παραγγελία στην ΤΡΑΠΕΖΑ για αποδέσμευση στοιχείων από το Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας. Με την επιφύλαξη της 
παραγράφου 4.8, η ΤΡΑΠΕΖΑ θα αποδεσμεύει τα εν λόγω στοιχεία την επόμενη εργάσιμη ημέρα από την ημέρα που τα στοιχεία αυτά αποδεσμεύονται 
από το εκάστοτε σύστημα λογιστικής παρακολούθησης, όπου τηρούνται δεσμευμένα, ή σε περίπτωση μη καταχώρησης της δέσμευσης σε σύστημα 
λογιστικής παρακολούθησης, την επόμενη εργάσιμη ημέρα.  

4.8 Η ΤΡΑΠΕΖΑ δικαιούται να μην εκτελεί την παραγγελία του Επενδυτή για αποδέσμευση στοιχείων του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας εφόσον αυτή καθιστά 
κατά την κρίση της ΤΡΑΠΕΖΑΣ αμφίβολη την ικανοποίηση των υποχρεώσεων του Επενδυτή προς αυτήν, ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά, εάν έχει ως 
αποτέλεσμα το Περιθώριο του Λογαριασμού Πιστώσεως να καταστεί κατώτερο από το Αρχικό Περιθώριο.  

 
5. ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ- ΤΟΚΟΙ-ΤΟΚΟΣ ΥΠΕΡΗΜΕΡΙΑΣ  
 
5.1 Η Πίστωση που παρέχεται στον Επενδυτή μέσω του Λογαριασμού Πιστώσεως είναι έντοκη. Το ετήσιο επιτόκιο της Πίστωσης καθορίζεται στο Παράρτημα 

I. Η ΤΡΑΠΕΖΑ διατηρεί το δικαίωμα να αναπροσαρμόζει το επιτόκιο ανάλογα με τις συνθήκες της χρηματαγοράς και το κόστος του χρήματος για την 
ΤΡΑΠΕΖΑ. Η κατά τα ως άνω αναπροσαρμογή θα δημοσιεύεται σε δύο τουλάχιστον εφημερίδες ευρείας κυκλοφορίας του πολιτικού ή οικονομικού τύπου 
χωρίς να απαιτείται ειδική γνωστοποίηση στον Επενδυτή.  

5.2 Η ΤΡΑΠΕΖΑ έχει επίσης το δικαίωμα, λαμβάνοντας υπόψη τα εκάστοτε οικονομικά στοιχεία του Επενδυτή, να μεταβάλλει την κατηγορία στην οποία 
εντάσσει τον Επενδυτή και επομένως αυξομειώνει το επιτόκιο, με έγγραφη γνωστοποίησή της προς τον Επενδυτή, οπότε η μεταβολή θα ισχύει από τη 
γνωστοποίηση αυτή. Σε περίπτωση μεταβολής του επιτοκίου, από οποιαδήποτε αιτία, ο Επενδυτής θα έχει το δικαίωμα να μην την αποδεχθεί, οπότε θα 
πρέπει, εντός  τριάντα (30)  ημερών από τη γνωστοποίηση να ζητήσει το κλείσιμο της Πιστώσεως, διαφορετικά θα τεκμαίρεται αμάχητα ότι αποδέχθηκε το 
νέο επιτόκιο. 

5.3 Ο τόκος υπολογίζεται ημερησίως με βάση το έτος 360 ημερών επί του εκάστοτε χρεωστικού υπολοίπου όπως αυτό διαμορφώνεται κατά το τέλος της κάθε 
εργάσιμης μέρας.  

5.4 Σε περίπτωση εμφανίσεως πιστωτικού υπολοίπου στον Λογαριασμό υπέρ του Επενδυτή, η ΤΡΑΠΕΖΑ θα δύναται να το επενδύει σε τοποθετήσεις 
σταθερού εισοδήματος διάρκειας overnight, αποδίδοντας το προϊόν της επένδυσης στον Επενδυτή. 

5.5 Σε περίπτωση που καθοριστούν με αποφάσεις των νομισματικών αρχών ή με οποιοδήποτε, αναγκαστικό τρόπο το επιτόκιο (συμβατικό ή υπερημερίας), οι 
προμήθειες ή οι προσαυξήσεις, τότε συνομολογείται ότι τα ποσοστά τούτων θα αναπροσαρμόζονται αυτόματα και θα είναι ίσα με τα εκάστοτε ανώτατα 
όριά τους.  

5.6 Τόκοι καθίστανται απαιτητοί και είναι πληρωτέοι ανά τρίμηνο και συγκεκριμένα στις 31 Μαρτίου, 30 Ιουνίου, 30 Σεπτεμβρίου, και 31 Δεκεμβρίου κάθε 
έτους οπότε και ο Λογαριασμός θα κλείνει περιοδικώς. Σε κάθε περίπτωση οι τόκοι καθίστανται άμεσα απαιτητοί κατά το οριστικό κλείσιμο του 
Λογαριασμού. Οι ληξιπρόθεσμοι τόκοι κεφαλαιοποιούνται ανά εξάμηνο στις 30 Ιουνίου και 31 Δεκεμβρίου. Σημειώνεται ότι η χρέωση και η 
κεφαλαιοποίηση των τόκων μπορεί να προκαλέσει μείωση του Περιθωρίου κάτω από το Διατηρητέο Περιθώριο. 

5.7 Η ΤΡΑΠΕΖΑ διατηρεί το δικαίωμα να τροποποιεί μονομερώς και ελευθέρως, κατά τις εκάστοτε ανάγκες του λογιστικού της συστήματος τον τρόπο 
υπολογισμού ή και τις ως άνω ημερομηνίες καταβολής τόκων και τόκων επ’ αυτών και περιοδικού κλεισίματος του (των) λογαριασμού/ών υπό τον όρο 
πάντοτε ότι ο λογαριασμός θα κλείνει κατά διαστήματα ίσα ή βραχύτερα του τριμήνου, εφόσον το τελευταίο επιτρέπεται από τους νόμους και τις σχετικές 
κανονιστικές πράξεις και το γνωρίσει στον Επενδυτή.  

 
6. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΕΝΔΥΤΗ-ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΚΑΤΑΛΟΙΠΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
  
6.1 Ο Λογαριασμός κλείνει περιοδικά ανά τρίμηνο στις υπό 5.6 αναφερόμενες ημερομηνίες. Η ΤΡΑΠΕΖΑ εντός 15 ημερών από το κλείσιμο του Λογαριασμού 

αποστέλλει στον Επενδυτή απόσπασμα από τα βιβλία της που απεικονίζει την κίνηση του Λογαριασμού κατά το τρίμηνο αυτό καθώς και το υπόλοιπο 
κατά το περιοδικό κλείσιμο του Λογαριασμού καλώντας τον Επενδυτή να αναγνωρίσει εγγράφως το υπόλοιπο του Λογαριασμού. Η ΤΡΑΠΕΖΑ δικαιούται 
να μην εκτελεί εντολές του Επενδυτή για αγορά μετοχών με πίστωση μέχρι να λάβει την έγγραφη αναγνώριση του υπολοίπου από τον Επενδυτή. Ο 
Επενδυτής έχει δικαίωμα να αμφισβητήσει το υπόλοιπο του Λογαριασμού ή τις απεικονιζόμενες χρεοπιστώσεις ή να γνωστοποιεί στην ΤΡΑΠΕΖΑ ότι δεν 
έλαβε αντίγραφο μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από τη λήξη του τριμήνου. Η ως άνω αμφισβήτηση του υπολοίπου, των χρεοπιστώσεων ή η 
γνωστοποίηση περί μη λήψης αντιγράφου θα γίνεται από τον Επενδυτή σε κάθε περίπτωση εγγράφως. 

6.2 Η ΤΡΑΠΕΖΑ, εντός 15 ημερών από την έναρξη κάθε ημερολογιακού μήνα, θα ενημερώνει τον Επενδυτή για τις συναλλαγές του και την κίνηση του 
Λογαριασμού Πίστωσης, τα στοιχεία του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας κατά τον προηγούμενο μήνα καθώς και την αποτίμηση του Χαρτοφυλακίου 
Ασφαλείας κατά την τελευταία ημέρα της περιόδου στην οποία αναφέρεται η ενημέρωση. Αντιρρήσεις του Επενδυτή που αφορούν την ανωτέρω 
ενημέρωση πρέπει να υποβάλλονται στην ΤΡΑΠΕΖΑ εγγράφως  αμέσως μετά την παραλαβή αυτών από τον Επενδυτή και το αργότερο εντός δέκα πέντε 
(15) ημερών.  

 
6.3 Τα μέρη συμφωνούν ότι η μη αμφισβήτηση του υπολοίπου ή των χρεοπιστώσεων ή των συναλλαγών ή των στοιχείων του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας ή 

της αποτίμησης του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας  ή η μη αποστολή από τον Επενδυτή των ως άνω  γνωστοποιήσεων λογίζεται αμαχητί ως αποδοχή της 
ακριβείας των αναγραφομένων στοιχείων της κίνησης του Λογαριασμού  και ως αναγνώριση των χρεοπιστώσεων και του υπολοίπου του Λογαριασμού 
από τον Επενδυτή καθώς και των στοιχείων του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας και της αποτίμησης του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας κατά την διάταξη του 
άρθρου 874 ΑΚ και σε κάθε περίπτωση ως ρητή παραίτηση από κάθε δικαίωμα του Επενδυτή να αμφισβητήσει τις ως άνω εγγραφές.  
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7. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΡΩΝ  
 
7.1 Στην περίπτωση κατά την οποία το Περιθώριο του Λογαριασμού Πιστώσεως καταστεί κατώτερο από το Διατηρητέο Περιθώριο, είτε λόγω μείωσης της 

αξίας του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας του Επενδυτή, είτε λόγω χρέωσης τόκων, είτε για οποιαδήποτε άλλη αιτία, η ΤΡΑΠΕΖΑ θα καλεί τον Επενδυτή την 
ίδια ημέρα να καλύψει τη σχετική διαφορά μέχρι την έναρξη της επόμενης συνεδρίασης του ΧΑ είτε με την ισόποση καταβολή μετρητών είτε με τη 
δέσμευση πρόσθετων στοιχείων στο Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας το χρηματικό ισοδύναμο των οποίων θα καλύπτει τη διαφορά, προκειμένου το ύψος του 
Περιθωρίου να μην υπολείπεται του προβλεπόμενου ως Περιθωρίου Διατήρησης. 

7.2 Η όχληση του Επενδυτή από την ΤΡΑΠΕΖΑ θα γίνεται μέσω αποστολής τηλεομοιοτυπικού μηνύματος στον αριθμό fax ή/και στην διεύθυνση ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου (e-mail) που δηλώνεται στο Παράρτημα. Τα μέρη συμφωνούν ότι η ημερομηνία και ώρα πραγματοποίησης της κλήσης προς τον Επενδυτή 
θα αποδεικνύεται από τα στοιχεία του εγγράφου επιβεβαίωσης που θα εκδίδεται από την συσκευή τηλεομοιοτυπίας της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ή / και από την 
επιβεβαίωση παραλαβής του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail). Ανταπόδειξη από τον Επενδυτή χωρεί στη βάση εγγράφου και κάθε άλλο αποδεικτικό 
μέσο, ιδίως μάρτυρες, αποκλείεται.  

7.3  Η ΤΡΑΠΕΖΑ  θα ενημερώνει καθημερινά τον Επενδυτή, το αργότερο μέχρι την έναρξη της επόμενης συνεδρίασης του ΧΑ, για τις συναλλαγές που 
πραγματοποίησε για λογαριασμό του με Πίστωση. Η ενημέρωση αυτή θα γίνεται μέσω αποστολής από την ΤΡΑΠΕΖΑ τηλεομοιοτυπικού μηνύματος στον 
αριθμό fax που δηλώνεται στο Παράρτημα ή στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) που δηλώνεται στο Παράρτημα. 

7.4 .  
7.4 Μετά την παρέλευση της προθεσμίας της παραγράφου 7.1, η ΤΡΑΠΕΖΑ θα φέρει κατ’ αρχήν σε πίστωση του Λογαριασμού Πίστωσης τα τυχόν μετρητά 

του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας και εν συνεχεία θα προβαίνει σε εκποίηση στοιχείων του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας σύμφωνα με τα εκάστοτε οριζόμενα 
στο νόμο και στην παρούσα, προκειμένου να καλύψει την διαφορά. 

7.5 Εφόσον ο Επενδυτής δεν ορίσει διαφορετικά εντός της προθεσμίας της παραγράφου 7.1, η ΤΡΑΠΕΖΑ θα  εκποιεί τα στοιχεία του Χαρτοφυλακίου 
Ασφαλείας με την εξής σειρά: (i) Άυλους Τίτλους του Ελληνικού Δημοσίου ή/και ομόλογα Κρατών - Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, (ii) μετοχές 
εισηγμένες στο ΧΑ, (iii) λοιπές κινητές αξίες. Η ΤΡΑΠΕΖΑ θα επιλέγει κατά την κρίση της από τις παραπάνω κατηγορίες τα στοιχεία του Χαρτοφυλακίου 
Ασφαλείας προς εκποίηση με σκοπό τον περιορισμό του κινδύνου της και χωρίς να αναλαμβάνει οποιαδήποτε ευθύνη προς τον Επενδυτή ως προς τις 
συνέπειες των επιλογών της αλλά και ούτε την υποχρέωση αποκατάστασης του Περιθωρίου στο συμβατικά προβλεπόμενο Διατηρητέο Περιθώριο. 

7.6 Αν για οποιοδήποτε λόγο παρά την εκποίηση στοιχείων του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας δεν αποκαθίσταται το Διατηρητέο Περιθώριο, ο Επενδυτής 
καθίσταται από την επομένη εργάσιμη ημέρα υπερήμερος. Με την επιφύλαξη των διατάξεων των Γενικών Όρων περί υπερημερίας του Επενδυτή, η 
ΤΡΑΠΕΖΑ θα υπολογίζει επί του ποσού της υπέρβασης τόκο υπερημερίας, χωρίς αυτό να αποκλείει το δικαίωμα της ΤΡΑΠΕΖΑΣ να προβαίνει σε 
καταγγελία της παρούσας και σε οριστικό κλείσιμο του Λογαριασμού Πίστωσης εξαιτίας αυτού του λόγου.  

 
8. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
8.1 Η παρούσα Σύμβαση συμφωνείται αόριστης διάρκειας σύμφωνα με τους Γενικούς Όρους και καταγγέλλεται άμεσα για σπουδαίο λόγο. Ως τέτοιος λόγος 

είναι η οποιαδήποτε υπερημερία του Επενδυτή στην εκπλήρωση οποιασδήποτε υποχρέωσής του προς την ΤΡΑΠΕΖΑ ακόμη και εάν δεν απορρέει από 
την παρούσα, ή παράβαση οποιουδήποτε όρου της παρούσας, οι οποίοι συνομολογούνται όλοι ως ουσιώδεις. Η καταγγελία της Σύμβασης από την 
ΤΡΑΠΕΖΑ ισοδυναμεί με οριστικό κλείσιμο του Λογαριασμού της Πίστωσης. 

8.2 Περαιτέρω, ο Επενδυτής αποδέχεται το δικαίωμα της ΤΡΑΠΕΖΑΣ να αναστείλει μονομερώς τη χρήση της Πίστωσης ή και να την  κλείσει οριστικώς και 
αζημίως για αυτήν, με έγγραφη ενημέρωση του Επενδυτή η οποία πρέπει να λάβει χώρα 30 τουλάχιστον ημέρες πριν την αναστολή ή το κλείσιμο της 
Πίστωσης για οποιοδήποτε μη σπουδαίο λόγο.  

8.3 Ο Επενδυτής έχει το δικαίωμα, υπό την αίρεση της προηγούμενης εξόφλησης κάθε οφειλής του προς  την ΤΡΑΠΕΖΑ, να ζητήσει οποτεδήποτε το κλείσιμο 
του Λογαριασμού Πίστωσης. 

8.4 Κατ’ εξαίρεση των διατάξεων για το περιοδικό κλείσιμο του Λογαριασμού και την αναγνώριση του εξαγόμενου υπολοίπου, συνομολογείται ότι το εκάστοτε 
κατάλοιπο του Λογαριασμού κατά το οριστικό κλείσιμο, όπως αποτυπώνεται στα βιβλία και στοιχεία της ΤΡΑΠΕΖΑΣ αποδεικνύει την ύπαρξη και το ύψος 
απαίτησης της ΤΡΑΠΕΖΑΣ, όσο και των επιμέρους κονδυλίων. Ανταπόδειξη από τον Επενδυτή χωρεί στη βάση εγγράφου και κάθε άλλο αποδεικτικό 
μέσο, του όρκου συμπεριλαμβανομένου, αποκλείεται. 

8.5 Με το οριστικό κλείσιμο του Λογαριασμού Πίστωσης, από οποιαδήποτε αιτία, το κατάλοιπό του καθίσταται αμέσως απαιτητό, χωρίς προηγούμενη 
ειδοποίηση, και ληξιπρόθεσμο, οφείλεται δε για αυτό τόκος υπερημερίας.  

8.6 Λόγω του κινδύνου που συνεπάγεται η παροχή πιστώσεων για την ΤΡΑΠΕΖΑ και των περιορισμών που θέτουν οι κανόνες για την κεφαλαιακή επάρκεια 
στην πιστοληπτική ικανότητα της ΤΡΑΠΕΖΑΣ, και λόγω μεταβολής των ειδικών ή γενικών κινδύνων που συνδέονται με μια συγκεκριμένη αξία, ο 
Επενδυτής αποδέχεται ρητά το δικαίωμα της ΤΡΑΠΕΖΑΣ να μεταβάλλει τον τρόπο υπολογισμού του Αρχικού ή Διατηρητέου Περιθωρίου και του Ορίου 
Πίστωσης του Επενδυτή. Κάθε τέτοια μεταβολή θα ανακοινώνεται στον Επενδυτή στον αριθμό fax ή και στην ηλεκτρονική διεύθυνσή του Παραρτήματος 
και θα ισχύει πέντε (5) εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία ανακοίνωσής της. 

8.7 Επιπλέον, ο Επενδυτής υποχρεούται να παράσχει, ως πρόσθετη ασφάλεια, για την εξασφάλιση απαιτήσεων της ΤΡΑΠΕΖΑΣ σε βάρος του, κινητές αξίες ή 
άλλα περιουσιακά στοιχεία. Ειδικά ο Επενδυτής εξουσιοδοτεί κάθε συνδεδεμένη με την ΤΡΑΠΕΖΑ εταιρία υπό την έννοια του άρθρου 42(ε) του 
ν.2190/1920 να παραδίδει στην ΤΡΑΠΕΖΑ κάθε περιουσιακό στοιχείο που ευρίσκεται στην κατοχή της, εφόσον ζητηθεί από αυτή, απαλλασσόμενης της 
συνδεδεμένης εταιρίας από κάθε σχετική ευθύνη. 

8.8 Για την προστασία των αμοιβαίων συμφερόντων των συμβαλλομένων, παρέχεται δια της παρούσης το δικαίωμα στην ΤΡΑΠΕΖΑ να προβαίνει σε 
μαγνητοφώνηση των τηλεφωνικών συνδιαλέξεων των υπαλλήλων της με τον Επενδυτή. Οι μαγνητοταινίες που καταγράφουν τις τηλεφωνικές συνδιαλέξεις 
του Επενδυτή με τους υπαλλήλους της ΤΡΑΠΕΖΑΣ, τα έγγραφα που απευθύνονται στην ΤΡΑΠΕΖΑ από τον Επενδυτή καθώς και τα τηλεομοιοτυπικά 
μηνύματα (fax) και η ηλεκτρονική αλληλογραφία συμφωνείται ότι αποτελούν πλήρη απόδειξη ως προς την λήψη και το περιεχόμενο των  εντολών του 
Επενδυτή προς την ΤΡΑΠΕΖΑ και ως προς κάθε ειδικότερη συμφωνία μεταξύ των συμβαλλομένων, αποκλειομένου κάθε άλλου αποδεικτικού μέσου, ιδίως 
μαρτύρων.  

8.9 Η ΤΡΑΠΕΖΑ δικαιούται προς διασφάλιση των δικαιωμάτων της να κοινοποιεί ελεύθερα την παρούσα σύμβαση στους εκδότες των κινητών αξιών που 
συμπεριλαμβάνονται στο Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας, στην εταιρία Ελληνικά Χρηματιστήρια Α.Ε., σε θεματοφύλακες, στα πρόσωπα της παραγράφου 8.10 
ή τέλος, σε οποιοδήποτε τρίτο, χωρίς τη σύμπραξη του Επενδυτή, ο οποίος παρέχει με την παρούσα την ειδική εντολή και πληρεξουσιότητα προς την 
ΤΡΑΠΕΖΑ να προβεί σε κάθε σχετική κοινοποίηση. 

8.10 Η ΤΡΑΠΕΖΑ δικαιούται να εκχωρεί τις απαιτήσεις της από την παρούσα σύμβαση, σε οποιοδήποτε τρίτο, χωρίς να απαιτείται για αυτό ειδική σύμπραξη ή 
συγκατάθεση του Επενδυτή. Επίσης η ΤΡΑΠΕΖΑ δικαιούται να εκχωρεί, μαζί με τις παραπάνω απαιτήσεις, και τις κάθε είδους εξασφαλίσεις, 
εμπράγματες ή προσωπικές, που ασφαλίζουν τις πληρωμές των απαιτήσεων που εκχωρούνται, χωρίς τη σύμπραξη ή συγκατάθεση του Επενδυτή. 

8.11 Η ΤΡΑΠΕΖΑ τηρεί στη διάθεση του Επενδυτή το εκάστοτε υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την παρούσα σχέση καθώς και τις προϋποθέσεις 
αποδοχής κινητών αξιών στο Χαρτοφυλάκιο Ασφαλείας και τις διαδικασίες στάθμισης αυτών, τα οποία ο Επενδυτής δηλώνει ότι αποδέχεται 
ανεπιφύλακτα. 

 
       Η παρούσα σύμβαση συντάχθηκε σε δύο (2) πρωτότυπα και υπογράφεται ως ακολούθως: 
       

Ονοματεπώνυμο Επενδυτή: ………………………………………….                                                              Τόπος Ημερομηνία: ……….......................................…… 
 

            Υπογραφή:                                                                                                                         Για την ΤΡΑΠΕΖΑ 
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                           Βεβαίωση του Γνησίου της Υπογραφής 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 
 
 
Το παρόν παράρτημα αποτελεί ενιαίο και αναπόσπαστο σύνολο με την Σύμβαση Παροχής Πιστώσεως.  
 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΗ:  
ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ € 300.000 
ΑΡΧΙΚΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ Α.Χ.Α*x 40% τουλάχιστον 
ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ Α.Χ.Α x 30 % τουλάχιστον 
ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ   
ΗΜΕΡ/ΝΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ-ΕΚΤΟΚΙΣΜΟΥ 31/3,   30/6,   30/9,  31/12 
ΕΠΙΤΟΚΙΟ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΠΙΣΤΩΣΗΣ  
FAX ΚΛΗΣΕΩΝ:  
E-mail ΚΛΗΣΕΩΝ  
*Α.Χ.Α. = Αξία Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας 

  
 
 Τόπος, Ημερομηνία: ………………………………………………………      

 
Ονοματεπώνυμο Επενδυτή:             Βεβαίωση του Γνησίου της Υπογραφής 

         
……………………………………………………………………………… 

 
 
Υπογραφή:  

 
 
 
 

 
      
 
     _____________________________________________________________________________________________ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  II  
ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ 

ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. ΚΑΙ ΠΕΛΑΤΩΝ ΤΗΣ 
( Σημειώστε με Χ στα αντίστοιχα πλαίσια) 

 
 

• ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ……………………………………………………………………………………. 
• Ηλικία……….. 
• Οικογενειακή  κατάσταση 
       Έγγαμος   [   ]    Αριθμός παιδιών   [   ]    Άγαμος    [   ] 
• Επάγγελμα………………………………. 
• Επάγγελμα συζύγου............................. 
• Ετήσιο ατομικό εισόδημα (σε euro περίπου): 
       Έως 15.000  [   ] έως  60.000 [   ]  έως 150.000 [   ] πάνω από 150.000  [   ]    
• Ατομική περιουσία (σε euro περίπου): 
       Έως  90.000   [   ]      έως 300.000   [   ]     πάνω από 300.000   [   ] 
• Υποχρεώσεις       
       Δάνεια, εγγυήσεις, εμπράγματα βάρη. [   ] 
       Ύψος βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων (καταβλητέων εντός έξι μηνών)...............……………… 
       .................................................................................................................................……………… 
• Γιατί  επενδύετε στο Χρηματιστήριο;   ................................................................……………… 

.......................................................................................................................................................

..............................................................................................................……………………………. 
• Επενδυτική εμπειρία : 
       Καμία   [   ]     μικρή   [   ]    ικανοποιητική   [   ]   πολυετής    [   ] 
• Βασικός σκοπός των εκάστοτε επιλεγμένων επενδύσεων : 

Οικονομική εξασφάλιση της οικογένειάς μου   [   ] 
Παροχή εισοδήματος    [   ] 
Κέρδος    [   ] 
Διασπορά επενδύσεων / αντιστάθμιση κινδύνου    [   ] 

• Είδος χαρτοφυλακίου που απεικονίζει καλύτερα τους επενδυτικούς σας στόχους: 
Συντηρητικό    [   ]     μέσο    [   ]    επιθετικό    [   ] 

• Διαθέτετε αποταμιεύσεις ασφαλείας ; 
Ναι     [   ]    ναι αλλά όχι όσο θα ήθελα    [   ]    απολύτως καμία    [   ] 

• Ποσοστό επενδύσεων που αντιπροσωπεύουν οι επενδύσεις σας μέσω της Εμπορικής 
Τράπεζας : 
0% - 25%    [   ]    25% - 50%   [   ]   50% - 75%   [   ]   75% - 100%   [   ] 

• Συνεργάζεστε με άλλα μέλη του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών ; 
Όχι    [   ]    παλαιότερα ,όχι τώρα    [   ]    ναι    [   ]    

• Αν  απαντήσατε  ναι τότε : 
       Με πόσα μέλη συνεργάζεστε  ;  ............ 

                    Είχατε στο παρελθόν προβεί σε αγορές μετοχών με πίστωση:  ναι   [   ]  όχι   [   ] 
 
 
 
                    Ημερομηνία.....................................    Ο Επενδυτής 
                  
                    Τόπος .....................................                                             
 
 
                                                                                                                        (Υπογραφή) 
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ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΔΟΧΗΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

 
 
 
    Βάση του κώδικα δεοντολογίας των ΕΠΕΥ ,του ν.2843/2000 ,της πδ/τε2474/31.5.2001 και την απόφαση του ΔΣ 
της ΕΚ 212/28.3.2001 ο πελάτης-επενδυτής πρέπει να δώσει ιδιαίτερη σημασία στον κίνδυνο μόχλευσης που ενέχει 
η διενέργεια συναλλαγών με πίστωση. 
    Λόγω του κινδύνου που συνεπάγεται η παροχή πιστώσεων  και των σχετικών με την διαδικασία ειδικών 
περιορισμών ο Επενδυτής γνωρίζει και αποδέχεται το δικαίωμα της ΤΡΑΠΕΖΑΣ να μεταβάλλει τον τρόπο 
υπολογισμού και τα ποσοστά του Αρχικού ή Διατηρητέου Περιθωρίου και του Ορίου Πίστωσης του 
Επενδυτή όπως ακόμα και το δικαίωμα να αυξομειώνει το επιτόκιο δανεισμού. 
      Οι τόκοι καθίστανται απαιτητοί και είναι πληρωτέοι ανά τρίμηνο και συγκεκριμένα στις 31 Μαρτίου, 30 
Ιουνίου 30 Σεπτεμβρίου, και 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους οπότε και ο Λογαριασμός  κλείνει περιοδικώς. 
      Στην περίπτωση κατά την οποία το Περιθώριο του Λογαριασμού Πιστώσεως καταστεί κατώτερο από το 
Διατηρητέο Περιθώριο, ο Επενδυτής καλείται  να καλύψει τη  διαφορά  ειδάλλως η ΤΡΑΠΕΖΑ  προβαίνει σε 
εκποίηση στοιχείων του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας σύμφωνα με τα εκάστοτε οριζόμενα στο νόμο , προκειμένου 
να καλύψει την διαφορά. 
       Η ΤΡΑΠΕΖΑ  εκποιεί τα στοιχεία του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας με την εξής σειρά: (α) Άυλους Τίτλους του 
Ελληνικού Δημοσίου και ομόλογα Κρατών - Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, (β) μετοχές εισηγμένες στο ΧΑ (γ) 
λοιπές κινητές αξίες. 
       Αν για οποιοδήποτε λόγο παρά την εκποίηση στοιχείων του Χαρτοφυλακίου Ασφαλείας δεν αποκαθίσταται το 
Διατηρητέο Περιθώριο, ο Επενδυτής καθίσταται από την επομένη εργάσιμη ημέρα υπερήμερος και η ΤΡΑΠΕΖΑ 
υπολογίζει επί του ποσού της υπέρβασης τόκο υπερημερίας, χωρίς αυτό να αποκλείει το δικαίωμα της ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
να προβαίνει σε καταγγελία της συμβάσεως πίστωσης και σε οριστικό κλείσιμο του Λογαριασμού Πίστωσης εξαιτίας 
αυτού του λόγου. 
      Οι λεπτομέρειες καθορίζονται αναλυτικά  στην σύμβαση παροχής πίστωσης στο πλαίσιο παροχής επενδυτικών 
υπηρεσιών από την Διεύθυνση Χρηματιστηριακών Εργασιών της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 
στον Επενδυτή. 
       Αφού διαβίβασε τη δήλωση αυτή και τις σχετικές συμβάσεις o/η κάτωθι υπογεγραμμέν... 
...................................................................................................................................……………………………………. με 
ΑΔΤ..........................................και κωδικό .................................. γνωρίζει και αποδέχεται όλα τα ανωτέρω. 

 
 

       Ο Επενδυτής 
 
 
 
 

       
 

                                                                                       (Υπογραφή) 
 

                                                                                                                              
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        Βεβαίωση του Γνησίου της Υπογραφής 
 



 8

ΠΡΟΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 

 
 
 

ΑΙΤΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΥΛΩΝ ΤΙΤΛΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 
ΣΤΟΝ ΥΠΟΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ MARGIN 

 
 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος .........................................................................του ...................……… 
με ΑΔΤ..........................................…, χρηματιστηριακό κωδικό ...........................................……... 
μερίδα..........................................και λογαριασμό  αξιών ............................................................... 
παρακαλώ όπως δεσμεύσετε τις παρακάτω κινητές αξίες που τηρώ στον λογαριασμό μου και τις 
μεταφέρετε στον margin υπολογαριασμό μου καθώς και το τρέχον χρεωστικό / πιστωτικό 
χρηματικό μου υπόλοιπο το οποίο ανέρχεται σε ............................................ ευρώ 
 
 
 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

 
 
Οι αξίες αυτές θα διέπονται στο εξής από τους όρους και προϋποθέσεις της 
από……….................Σύμβασης Παροχής Πιστώσεων, που υπέγραψα με την Τράπεζα. 
 
 
Τόπος, Ημερομηνία.............................. 
 
Ο Επενδυτής 
 
 
 
(Υπογραφή) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        Βεβαίωση του Γνησίου της Υπογραφής 
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ΠΡΟΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 
 
 
 
 

ΑΙΤΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΥΛΩΝ ΤΙΤΛΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ ΣΕ SPOT ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ 

 
 
 
Ο κάτωθι υπογεγραμμένος .........................................................................του ...................……… 
με ΑΔΤ..........................................…, χρηματιστηριακό κωδικό ...........................................……... 
μερίδα..........................................και λογαριασμό  αξιών ............................................................... 
παρακαλώ όπως αποδεσμεύσετε τις παρακάτω κινητές αξίες από το margin Υπολογαριασμό 
μου  και  τις μεταφέρετε  στον spot  λογαριασμό μου καθώς και το τρέχον πιστωτικό χρηματικό 
μου υπόλοιπο το οποίο ανέρχεται σε ........................................ ευρώ. 
 
 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

 
 
 
 
Τόπος, Ημερομηνία.............................. 
 
 
Ο Επενδυτής 
 
 
 
(Υπογραφή) 
 
 
 

        Βεβαίωση του Γνησίου της Υπογραφής 
 


